Приложение 2

Задачи на построение диаграмм

1. Веселые человечки. Охота

Охотник Пулька всегда берет с собой на охоту собаку Бульку, которая загоняет для него зверя. В декабре Пулька добыл 5 зайцев и 1 волка, в январе — 8 зайцев, 2 волков и 2 лис, в феврале — 1 лису, 6 зайцев и 2 волков, в марте — 4 волков, 3 лис и 5 зайцев.

1. Постройте круговую диаграмму, показывающую количество зайцев, добытых в течение 4 месяцев. Обозначения разместите отдельно.

2. Постройте такие же диаграммы, показывающие, как шла охота на волков и лис. Обозначения разместите: в первом случае — около круга, во втором — прямо на круге.

3. Постройте 4 круговые диаграммы, показывающие, сколько и каких зверей было добыто в каждом месяце.

4. Постройте 2 столбиковые диаграммы, показывающие, сколько зверей было добыто в каждом месяце. На одной из них в качестве опорных точек возьмите месяцы, на другой — зверей.

5. Постройте линейную диаграмму, показывающую, как изменялось из месяца в месяц количество добытых зверей.

 

2. Веселые человечки. Напитки

Собираясь на пляж, веселые человечки решили запастись питьем. Незнайка взял с собой 2 литра кваса и 1 литр газировки. Пончик — 1 литр газировки и 3 литра малинового сиропа. Винтик и Шпунтик вместе взяли 3 литра кваса и 2 литра газировки, Торопыжка — 3 литра газировки, доктор Пилюлькин — 1 литр кваса и 1 литр касторки. 1 литр кваса в Цветочном городе стоит 1 монету, 1 литр газировки — 3 монеты, 1 литр касторки — 2 монеты, 1 литр сиропа — 6 монет.

1. Постройте 4 круговые диаграммы, показывающие:

1) количество закупленных всеми человечками напитков в литрах;

2) стоимость закупленных всеми человечками напитков в монетах;

3) количество напитков, закупленных каждым из человечков;

4) стоимость напитков, закупленных каждым из человечков.

2. Постройте 2 столбиковые диаграммы, показывающие количество закупленных напитков. На одной из них в качестве опорных точек возьмите виды напитков, на другой — человечков.

3. Постройте 2 столбиковые диаграммы, показывающие стоимость закупленных напитков (по видам напитков и по человечкам).

 

3. Дела домашние

Постройте таблицу, в которую в течение недели записывайте время, потраченное на школу, уроки, прогулку, чтение, игры, домашние дела, телевизор, еду и сон. Для полноты выделите еще одну позицию — «Другие дела».

Используя накопленные в таблице сведения:

1) постройте для каждого дня недели круговую диаграмму распределения времени между разными делами (чем и сколько времени вы занимались в понедельник, чем и сколько — во вторник, в среду и т. д.);

2) постройте для каждого дела круговую диаграмму распределения времени между разными днями недели (сколько времени вы потратили на это дело в понедельник, сколько — во вторник и т. д.);

3) постройте столбиковую диаграмму распределения времени между разными делами в течение каждого из дней недели;

4) постройте столбиковую диаграмму, показывающую, как время, затраченное на каждое из дел, распределялось между разными днями недели;

5) постройте линейную диаграмму, показывающую, как менялось день ото дня время, затраченное на каждое из дел;

4. Структура земельных ресурсов зарубежных стран

В Европе леса составляют 32,8% территории, пастбища — 18,2%, пашни и плантации — 29,6%, прочие земли — 19,4%.

В Азии леса составляют 21%, пастбища — 24%, пашни и плантации — 17%, прочие земли — 38%.

В Северной Америке леса составляют 30,9%, пастбища — 16,8%, пашни и плантации — 12,8%, прочие земли — 39,5%.

В Южной Америке леса составляют 53%, пастбища — 26%, пашни и плантации — 7,8%, прочие земли — 13,2%.

В Африке леса составляют 23,2%, пастбища — 26,2%, пашни и плантации — 6,2%, прочие земли — 44,4%.

В Австралии и Океании леса составляют 18,1%, пастбища — 54,6%, пашни и плантации — 5,7%, прочие земли — 21,6%.

1. Постройте круговые диаграммы структуры земельных ресурсов для каждого из континентов.

2. Постройте столбиковую диаграмму, характеризующую распределение земельных ресурсов на каждом континенте.

 

5. Численность населения России 

В 1959 г. численность населения России составила 118 млн человек. Из них 62 млн — городское население, 56 млн — сельское. В 1970 г. численность населения России составила 130 млн человек. Из них 81 млн — городское население, 49 млн — сельское.

В 1996 г. численность населения России составила 148 млн человек. Из них 108 млн — городское население, 40 млн — сельское.

1. Постройте для каждого года круговые диаграммы распределения населения по категориям (городское и сельское).

2. Постройте столбиковую диаграмму, для того чтобы проследить изменение численности населения каждой категории.

3. Постройте столбиковую диаграмму для сравнения численности городского и сельского населения в разные годы.

4. Постройте линейную диаграмму, для того чтобы проследить изменение численности населения каждой категории.

 
6. Вооружение стран — участников Первой мировой войны 

В начале Первой мировой войны Россия имела 7,9 тыс. артиллерийских орудий, в конце войны — 9,8 тыс. В начале войны Франция имела 4,8 тыс. артиллерийских орудий, в конце войны — 17,5 тыс. В начале войны Англия имела 2 тыс. артиллерийских орудий, в конце войны — 9 тыс. В начале войны США имели 0,95 тыс. артиллерийских орудий, в конце войны —10,5 тыс. В начале войны Германия имела 7,5 тыс. артиллерийских орудий, в конце войны — 25 тыс.

В начале Первой мировой войны Россия имела 4 тыс. пулеметов, в конце войны — 23,8 тыс. В начале войны Франция имела 5 тыс. пулеметов, в конце войны — 100 тыс. В начале войны Англия имела 2 тыс. пулеметов, в конце войны — 60 тыс. В начале войны США имели 1,5 тыс. пулеметов, в конце войны — 176 тыс. В начале войны Германия имела 12 тыс. пулеметов, в конце войны — 104 тыс.

В начале Первой мировой войны ни одна страна не имела танков. К концу войны Англия имела 4000 штук, Франция — 3000, США — 1000, Германия — 70.

1. Представьте данные о вооружении перечисленных стран в виде таблицы.

2. Постройте круговую диаграмму для каждого вида вооружений на начало и на конец войны. 

3. Постройте столбиковую диаграмму для сравнения количества вооружений каждого вида у перечисленных стран в начале и в конце войны.

4. Постройте столбиковую диаграмму, которая будет показывать, как изменялось количество вооружений каждого вида у каждой из стран с течением времени.

 

7. Доля важнейших стран в промышленном производстве капиталистического мира в середине XX в.

В 1938 г. доля Великобритании в промышленном производстве капиталистического мира составляла 15,6%, США — 36,6%, Франции — 6,2%, ФРГ (Германии) — 11,5%, Японии — 4,7%.

В 1950 г. доля Великобритании составляла 11,9%, США — 55,7%, Франции — 4,5%, ФРГ — 4,2%, Японии — 1,3%.

В 1960 г. доля Великобритании составляла 9,8%, США — 45,8%, Франции — 4,7%, ФРГ — 9,6%, Японии — 3,5%.

В 1965 г. доля Великобритании составляла 8,2%, США — 44,9%, Франции — 4,5%, ФРГ — 9,3%, Японии — 5,6%.

В 1970 г. доля Великобритании составляла 7,1%, США — 40,6%, Франции — 4,8%, ФРГ — 9,7%, Японии — 9,4%.

1. Постройте таблицу, из которой будет видно, какой удельный вес в промышленном производстве капиталистического мира имели каждая из перечисленных стран и все они вместе. Добавьте графу «Все остальные страны».

2. Постройте круговую диаграмму для каждого временного периода. Постройте столбиковую диаграмму для сравнения положения перечисленных стран в каждый из указанных периодов.

3. Постройте столбиковую диаграмму, которая будет показывать, как изменялось положение каждой из стран с течением времени.

4. Постройте линейную диаграмму, которая позволит сравнить положение перечисленных стран в каждый из указанных периодов и проследить, как изменялось положение каждой из стран с течением времени.

 

8. Посевные площади в России

В 1985 г. в России зерновые культуры занимали 68,1 млн га, картофель и овощи — 4,4 млн га, кормовые культуры — 40,8 млн га, технические культуры — 5,1 млн га. Вся посевная площадь в 1985 г. составляла 119,1 млн га.

В 1990 г. зерновые культуры занимали 63,1 млн га, картофель и овощи — 4 млн га, кормовые культуры — 44,6 млн га, технические культуры — 6,1 млн га, вся посевная площадь составляла 117,7 млн га.

В 1995 г. зерновые культуры занимали 54,9 млн га, картофель и овощи ~ 4,3 млн га, кормовые культуры — 36,4 млн га, технические культуры — 6,5 млн га, вся посевная площадь составляла 102,1 млн га.

1. По приведенным сведениям постройте круговую диаграмму распределения посевных площадей по категориям для каждого года.

2. Постройте столбиковую диаграмму для сравнения посевных площадей каждой категории в разные годы.

3. Постройте линейную диаграмму, для того чтобы проследить изменение посевных площадей каждой категории.

 
9. Нормы питания для детей и подростков

Из одного грамма углеводов человек получает 4,1 ккал, из одного грамма жиров — 9,3 ккал, из одного грамма белков — 4,2 ккал.

Дети I—3 лет должны получать в день 53 г белков, 53 г жиров, 212 г углеводов. Дети 4—6 лет должны получать в день 68 г белков, 68 г жиров, 272 г углеводов. Дети 7—10 лет должны получать в день 79 г белков, 79 г жиров, 315 г углеводов. Мальчики II—13 лет должны получать в день 93 г белков, 93 г жиров, 370 г углеводов. Девочки II—13 лет должны получать в день 85 г белков, 85 г жиров, 340 г углеводов. Мальчики 14—17 лет должны получать в день 100 г белков, 100 г жиров, 400 г углеводов. Девочки 14—17 лет должны получать в день 90 г белков, 90 г жиров, 360 г углеводов.

1. Постройте таблицу, из которой будет видно

1) количество пищевых веществ каждого вида (белков, жиров и углеводов), необходимых детям разного возраста;

2) количество энергии, получаемое детьми каждой возрастной группы из каждого вида пищевых веществ;

3) общее количество энергии, необходимое детям разного возраста.

2. Постройте 5 круговых диаграмм для сравнения количества энергии, получаемой мальчиками каждой возрастной группы из жиров, белков и углеводов.

3. Постройте столбиковую диаграмму для тех же целей.

4. Постройте столбиковую диаграмму, для того чтобы проследить, как изменяется с увеличением возраста необходимое мальчикам количество белков, жиров и углеводов. 

5. Постройте аналогичные диаграммы для девочек (5 круговых, 1 столбиковую для сравнения количества энергии; 1 столбиковую для сравнения количества пищевых веществ).

6. Постройте 4 столбиковые диаграммы:

1) для сравнения количества энергии, которое надо получать мальчикам и девочкам, входящим в одни и те же возрастные группы;

2) для сравнения количества белков, которое надо получать мальчикам и девочкам, входящим в одни и те же возрастные группы;

3) для сравнения количества жиров, которое надо получать мальчикам и девочкам, входящим в одни и те же возрастные группы;

4) для сравнения количества углеводов, которое надо получать мальчикам и девочкам, входящим в одни и те же возрастные группы.
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